

走进大自然 感受三月天

宁波艺术实验学校教育集团开启春季研学

3月14日,春光明媚,宁波艺术实验学校教育集团明洲校区、明湖校区一至三年级的1800余名小学生分组走进天宫庄园、宁波野生动物园和达人村,开启春季研学。这也是由宁波日报报业集团旗下的宁报文化旅游发展有限公司执行的首场春季研学活动。

□现代金报 | 甬派
记者 张培坚 文/摄



同学们走进天宫庄园植物世界。

A

一年级 走进天宫庄园 罕见植物让学生们“哇”声一片

阳春三月,小草已泛新绿,花儿含苞待放,天宫庄园的植物世界春意盎然,作为目前华东地区单体面积最大、植物品种最多、智能化程度较高的综合性展览温室,这里展示了400余种植物。踏进这片植物天地,一年级的同学们纷纷发出“哇哇”的惊叹声,睁大眼睛打量着平时很难见到的各类植物。

走进数字农业园香蕉种植区,同学们被高高的树和大串的香蕉所吸引,饶有兴趣地数数树上结了多少根香蕉。“这种香蕉树,每次只能结一串香蕉,等到香

蕉收获了,我们就把植株砍掉,下次它会长出新的茎秆。”工作人员向同学们揭开了香蕉生长的奥秘。

在水培工厂,每个同学分到一份生菜,大家动手动脑,把生菜扎成一份份富有春天气息的花束。“我最喜欢吃青菜了,这份生菜可以带回家和爸爸妈妈分享啦!”研学中能收获一份意外的礼物,这让同学们很开心。随后,大家还分批体验打麻糍、做青团,品尝富有地方特色的点心。

“我们将春季研学与学校一直倡导的‘感恩、合作、诚信、坚

毅、主动、善思、自律、责任、创造、悦纳’十大品格学习结合在一起。经过一个学期的学习,一年级孩子对十大品格有了一定的认识和了解。这次研学可以说是我们全体一年级孩子和老师十大品格学习中的第一次践行活动的呈现。”年级组长徐洁老师介绍,研学活动前,同学们做了很多准备,进行了小组分工,孩子们主动认领了各自的岗位,了解自己的岗位职责,思考如何悦纳自己和小组成员,悦纳大自然,以此锻炼孩子们的品格,形成品格学习的闭环。



同学们体验做麻糍。

B

二年级 来到宁波野生动物园 老虎跳水让同学们大呼过瘾

二年级同学走进宁波野生动物园,近距离观察可爱的动物。

对于孩子们来说,调皮可爱的灵长类动物颇具吸引力。看着上蹿下跳的各种猿猴,同学们被逗得前仰后合。有的孩子还模仿小猴子的动作,更是引来同学们哄堂大笑。

虎山区里,老虎或优哉游哉地在山坡上踱步,或在假山旁慵

懒地趴着,并没有展现其百兽之王的威风。在工作人员的安排下,一串鸡肉挂在了吊绳上,引诱老虎活动起来。为了吃到鸡肉,老虎也是拼尽全力,最后猛地一扑,咬住了鸡肉,身体在空中划出一道优美的曲线后,整个坠入了下面的湖水中,呈现出一幕精彩的老虎跳水,让同学们大呼过瘾。

大熊猫、长颈鹿、环尾狐猴、

非洲狮、袋鼠……在工作人员的带领下,同学们参观各种各样的动物,了解其习性和特点,收获不一样的知识。

王文婷同学是第一次来宁波野生动物园,对于这里的一切都感到很新奇,“真的是太好玩了!”章伊蔓同学之前跟爸爸妈妈一起来过宁波野生动物园,但这次和同学一起研学,感觉更有趣、更开心。



被各种猿猴深深吸引。

C

三年级 走进达人村 逛贝乐园成欢乐海洋

在达人村,三年级的同学们了解农业生产、气象科普等方面的知识,参与丰富多彩的互动游戏,体验妙趣横生的游乐设施。

“这个白色的箱子叫做百叶箱,是气象台站用于安置空气测试和温度仪器的防辐射装置。”在室外的大草坪上,工作人员给开启了一场气象科普讲座,“百叶箱里面放有温度表、湿度表、最高和最低温度表等多种仪器。箱子外壁漆成白色,可以防止箱体吸收太阳热量,保证测出来的

气温和湿度有较强的代表性。”听着工作人员的讲解,同学们连连点头。

“这是耕田用的犁耙,我爷爷家在农村,我见过!”在农耕文化馆里,同学们饶有兴趣地围着各种农具议论纷纷。“以前耕田没有机械化,主要借助耕犁、黄牛等,在我们达人村,耕田时会摸摸牛头,寓意牛气冲天,摸牛尾,则代表顺顺利利!”工作人员用生动的语言给同学们解说着农耕文化,有的同学还把知识点记在了本子

上。

贝乐园是达人村里的经典玩乐区域,极速战机、熊宝历险记、旋转木马……一走进这片区域,同学们便迫不及待地开始玩各类游乐设施,欢声笑语此起彼伏。

梦幻星空、丛林秘境、虚拟花海……在远古神话馆,同学们不仅沉浸在大禹治水、女娲补天的神话故事中,更是被奇幻多彩的互动装置所震撼,纷纷上一试,春风里回荡着孩子们的欢笑声。



三年级的同学们在达人村。